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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
Megielen minden vasárnap.

Előfizetési árak: Hirdetmények:

2 hasábos petitsor egyszeri hirdetésnél í) kr., 
többszöri hirdetésnél 7 kr. — Bélvegdij 80 kr. 

Nyilttér petitsora 20 kr.
Csak oérmentett leveleket fogadunk el.

A lau szellemi részét illető közlemények a szer 
kesztőséghez küldendők.

Fél évre..................................2 írt 4 „
Negyed évre............................ 1 frt - 2 „

Egyes szám ara 10 kr.

A lapot illető minden fizetés a kiadóhivatalba 
küldendő

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kapv.uk számára. Iriráetéselret elfcg-ad. lludiroesten : a Keiner ügynökség. Block»« J.. Eckstein licnnit hirdetési Írod.in Fiirdö-mczn 4 sz., Magy. “
hirdetési irodája, (l,a„iítos-«lcza 1., Fischer A. 1). hkictés? Irodáin, Hitlvaul-Mca 1. es Goldberg W. A. Dicsben: Moss. Rudolf bírd. „odúja. Szombathelye» : Apfel Sándor bird. -rod»).
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Halottak estéjén.
»Talán mnj.it valaki jön sírom szelére,
S akasztván egy darab fátyolt keresztére,
Keá emlékezik barátja szivére,
l'.gy könnyet gördítvén hideg tetemére.«

ÁNYOS PÁL.

Alusztok ! Álmatok csendes és mély. 
édes es zavartalan, mert a béke angyala 
vlrraszt fölöttetek, Krisztusban elhunyt test­
vére isik. Tietek e mai csendes est. tietek 
vagyunk mindnyájan, értetek ég szivünk és 
száll imánk a menny atyjához, hogy nektek 
nyugalmat és szabadulást esdjünk.

Az anyaszentegyház édes anyai rész­
véttel hívja gyermekeit a közös imára, ha­
rangjaink bús zúgása az élők szivéig hat, 
emlékeztetvén őket az önzetlen szeretet 
adójának lefizetésére, melylyel elhunyt sze­
retteik drága emlékének tartoznak, mintegy 
azt mondja : > Imádkozzatok az elhunytakért ! 
hogy majd egykor azok is kik benneteket 
eltemetnek, rólatok is az ő buzgó imáikban 
megemlékezzenek. <

Az év borongó napjaival, a természet 
haldokló életével hódol a meghaltak emlé­
kének. A fák sárguló leveleiket hullatják a 
könnytől ázott sirgöröngyök fölé, melyek a 
virágok legszebbjét, a szeretet nefelejcsét 
ápolák az elhunyt fásult kebelén. Üdvözlünk 
mi is halottak bús estéjén fájdalmunk kü-ny- 
nyiiivel.

Mig gondolataink a halál borzalmas 
képével ölelkeznek, addig lépteink a tente

tőbe visznek, oda visszük szivünk gyengéd j 
érzelmeit, hitünk lobogó mécsét, reményünk 
koszorúját és önzetlen szeretetünk fohászát j

Az est szárnyai alatt rémes a halottak 
birodalma, mintha mindenütt a halál angya­
lát látnok, ki behunyt szemekkel, könyörü- 
letet nem ismerő arczczal, sziv nélküli kia­
szott testtel jár áldozatai fölött. A sírok 
mintegy nyitva állanak, az élők eleven kép­
zelődése visszavarázsolja a koporsóban a 
forgács párnán nyugvó elhunytak arczait, a 
képzelem szemeivel is csak félve tekintünk 
reájuk, mintha látnok az egykor mosolygó 
üde ajkakon a sir éjjelének borzalmas jele­
neteit.

A temetői ünnepélyes csend fölrázza a 
halandót, komoly órái gondolkodóba ejtik 
a lelket s mégis ki tagadhatná, hogy a ré- 

I mes gondolatokkal ölelkezve jönnek a re- 
I meny mosolygó szavai, a halál angyalával 
I megjelenik a béke angyala is, vigaszt hoz- 
! ván a halandóknak, hogy kétségbe ne es- 
5 senek a halál veres munkájának szemléié- 
' tében. Úgy van. A temető kapuja egy más 
világot, egy oly világot tár elénk, melyről 
tudni sem szeretünk és akarunk, pedig a 

isirhalmok, rajtuk a sir keresztek letét hir­
detik; mintegy azt mondják ; »Üt majd az 
óra, s az ur és szolga, vagyis a lélek és 
test elválnak egymástól ; az ur a halhatat­
lanság honába repül fül, a szolga pedig a 
múlandóság porába hajtja le fejét.<

A halál kérhetetlenül szól hozzánk a

sirok birodalmának szemlélete által, hogy 
minden embernek a temető leend egykor 
határfája, hogy az élet nem egyéb, mint 
gyönge füstpára, melyet játszva oszlat el az 
esti szellő, s nem erősebb mint a harmat- 
oyöngy, melyet a kelő napsugár enyészetre 

I olvaszt. A kisébb-nagyobb sirok szemlélete 
megalázza azon vakmerőén bizakodót, ki 

i csak vénségében akar a halál kaszájának j engedni, itt látja, hogy a halál egyaránt 
i gázol az élet mezején, virágot és kórót 
j válogatás nélkül hajt kaszája alá, megjő, 
mint tolvaj éjjel vagy nappal, érkezésének 
nincs sem ideje, sem bizonyos órája. A fé­
nyes márvány sírkövek, az egyszerű ke.resz- 

i tek mutatják e helyen, hogy a halál betör 
a gazdagok pénzzel sánczolt váraiba úgy, 
mint a földhöz tapadt szegények kunyhóiba, 
kiknek koporsót és szemfödelet is alamizs­
nába adtak.

És van-e mégis vigasztalás e helyen, 
jel. mely enyhíti a halál országának borza­

saknak? Van, az Üdvözitó keresztje. Ez 
1 azon árnyat adó fa, mely alatt az élet utam 
teljesen kimerült vándorok üdülést és nyu­
galmat kereshetnek és találnak. Ez leend a 
tulbazában győzelmi zászlónk. A sírok ke- 

1 resztjei, mint a megváltás jelei vigasztalnak 
■ bennünket, hogy nem leszünk a múlandó 
időnek, a halál boszujának martalékjai; 
minden sírkereszt egy jóltevó vezércsillag, 
mely a halandót a sir homályán keresztül 

I az ürökévalóságba vezeti és az élők és 
1 holtak fejedelmének társaságába viszi. Azért.

k SÜIEG-SZENT-GRGTH" EREDETI TARCZAJA.

Ünnepi beszéd.
A sümegi reáliskolái».-* november l-én tartott gyásziinuepén, 

Kisfaludy Sándor sírjánál elmondotta :

ICel létre e n. Károly & r.

Kedves- ríjak!
A szív vezérelt ma bennünket ide a holtak 

néma országába, a hol keblünket keserű fájdal­
mak árasztják el nemcsak azért, mert itt minden 
csak a múlandóságra vall. hanem- főleg , azért, 
mert vannak köztünk, kik szülőiket, testvéreiket, 
rokonaikat avagy talán titök boldogságai temet­
ték a sötét göröngyök alá. fájdalmas itt a mok­
ra visszaemlékezni,'hiszen igaza van a költőnek ; 
Az emberszív ha egyszer megreped, nincs balzsam, 
melv hegessze a sebei f De nem egyenkénti egyé­
ni érzelmeinknek kivárnunk c pillanatban kifejezést 
a dili, hanem azon általános érzésnek, melynek 
minden igaz magyar kehiében elhunyt ] elcsenik 
iránt élnie kell: hálás kegyeletünk adojat jöttünk 
leróni c sirhoz, melyen Kisfaludy Sándor alussza 
örök álmát. Kisfaludy, kit a Mindenható egy 
eures/ nemzetnek adott ajándékul, hogy mint a 
„azdaa forrás nemcsak azon helyen, honnan eredt 
kancin az egész vidéket, melyen termékenyítő 
habjai átvonulnák, virágzásnak » jólétnek indítsa, 
é nem csupán c varos,:., a hol született s élete

jórészét töltötte, ő a hazáé, mert ő az egész nem­
zethez szoilott, mert gondoltjai ezer fejben, ér­
zelmi millió szivekben találtak visszhangra.

Kisfaludy magyar Író, magyar költő volt. 
Élete tanulságos ugyan, de nem szándékom jelen- 
alkalommal azt elbeszélni, inkább azokat a voná- , 
sokat említem fel, melyek őt nagygyá s halhatat­
lanná tevék.

Kisfaludy munkás, szorgalmas ember volt. j 
Mint tanuló, megfelelt kötelmeinek ; mint felnőtt, 
Lelkesedéssel s kitartással szolgálta hazáját mint 
katona karddal, mint iró tollai. A haza iránt való I 
szeretet volt Író munkáságának megteremtője. 
Ez raoadta őt azon nemes elhatározásra, mely 
szerint : magyarul fog Írni s a szivekhez szólni, 
hogy veszni indult magyar nemzetiségünket to­
vább életben tartsa. Ezt czéloztak müvei, melyek 
közül kiválók r A kesergő s a boldog szerelem, és 
Regéi- a ra-u-lt időkből. Az elsőben két szerető 

[szív fájdalmait s örömeit rajzolja. Egyszerű, tnond- 
hatom, mindennapi tárgy s hogy mindenkit, ifjút,

I s öreget, nőt s férfiút egyaránt elragadtatással 
I töltött el, nem annyira a tárgy okozta, hanem 
egyrészről a miiben rejlő őszinteség, és igazság, 
inas részről egészen uj nyelvezete, mely zeng- 
zetcs, változatos, minden izében magyaros s Így 
mintegy bchizelgi magát a ember leikébe.. Regéi­
ben a balato-nmclléki varakat énekli meg. Nem 
az a fő nála, hogy reget mondjon, hanem hogy 
a nemzetet ezzel visszavarázsolja a dicső múltba 
es az ősök erényeire s példáira mutatva, buzdit- 

- son a jelenben. Költészetének jellemzése, tahik- 
Vádlott c néhány sorában.:.

Mklön kezedbe vetted lantodat,
Eljött a bájos ajkú szerelem,
Az éjszemü bú jött nyomban vele,,
S utána jött a kék szemű öröm.
Hozzád lebegtek a magyar világ 
Hajdan korának ép alakjai 
S te miudeuíkről mondái éneket,
Felejthetetlen gyötröt s édeset.
Meghallgatták azt hölgyek s férfiak,
A hölgy szerelnmsb lön s jobb magyar,- 
S a férfi- büszkébb ily no karjain l 

S valóban, a férfiak, kik eddig csak latinul,.
I a nők, kik íranc’ziául s németül olvastak, kapva 
j kaptak az új csodán műveit a kunyhókban s palo-- 
I lakban egyaránt olvastak s ezzel megtörte a ma- 
! gyár nvelv s irodalom iránti közönyt, 
i' A költő lelke mélyéből szerette édes anya- 
I nyelvünket,- mert tudta, hogy a nemzet nyelvében 
I éí. Ö maga mondja : Nem a föld, nem a folyók 
í tartják össze a nemzetet, hanem a nyelv. Ez köti 
az embereket össze egy oly nemzeti nyalábbá,, 

j melynek a politika vészei nem árthatnak. Szóval: 
ía nyelv lelke a nemzetnek;, szükség tehát főképen 
! nyelvünket lehető tökéletességre vinnünk, hacsak 
: nem akarunk mindörökké más nemzetek csúfja 
maradni.

A haza iránt való- önzetlen szeretet honolt’ 
a költő- lelkében, az a szeretet, mely —- mint 
Eötvös- mondja, nemzetünk történeten hatalmas- 
fölyóként termékenyítve átvonul, melyhez «a haza- 

i ban minden összefoly, melyből egyes s egész 
-ivadékok lelkesedésüket merítsék. Ez tévé Kisfát* 

1 l'udyt költővé, szivének ez erős meleg gerjed elme 
lartá fenn megkezdett utján s serkente ujabb-ujabb- 
tevékenységre- Valóban ő eleiét teljesen hazájának-

\
\



\ Tán a sírok belsőit, tán a fájdalom köny- 
nyeit akarjátok látatni az emberek szemei­
ben ? Csak ragyogjatok, ti vagytok a gond- 

Mint a háborgó tengeren a hullámok, viselés jelzett őrszemei, melyek virrasztanak 
•\ váltakoznak a temetőben a sírok, kő-i a halottak almai fölött, ti vagytok egy tiszta

»Cdvözlégy, drága keresztünk, 
Mi általad remclhftüuk 
E földön minden kegyelmet, 
Síron túl örök életet.a

züttiik bolyogván, mintha mindegyik roska­
doznék lábaink terhe alatt. Ott diszlik 
egyik másikon a szeretet virága, a remény­
ség koszorúja. Álljunk meg egyik sirhalom 
mellett.

Ha a sir mélyére gondolunk, megbor­
zadunk, hogy mi történhetik ott ! Isten 
után csak a hit angyala mondhatná meg 
igazán, és az Istenség fényüzönében mei

égnék csillagai, melyen sohasem vonulnak 
a bánat és szenvedés fellegei, ti vagytok 
egy túlvilágnak jelzett örök lámpái, világít­
satok csak szelíd fényben, hogy az élők a 
hit fényében fiirösztve küldhessék imáikat 
a halottak atyjának zsámolyához

»Talán majd valaki jő sírom szélére.« 
Hz édes refnényben hajtja le minden hal- 
'okló léjét a halál párnájára. Nem is csa-

gyujtott fáklyával deríthetné föl: mi törté-; Okoznak. Az élők elmennek, odatüzik sze­
lük a sir borzasztó éjhomályában, mint lak rettük sírjára a megváltás jelét, könnyeikkel
mároznak a föld undok férgei az emberi 
testben, mint tépi rongyokká a múlandó­
ság a meghaltak biborköntösét, mint sem­
misül meg az életben sziklakemény szív a 
sirférgek mitsem kímélő durva, undok ha­
talma alatt.

Halál, nagy a te hatalmad, mert mig 
az étezredek szétrombolják a sírok gránit­
emlékeit, te addig játszva őrlöd porrá a 
meghaltak csontjait és mégis bár fölriadt 
lelkünk: »Az eléje lökött enyészeti eszmé 
tői visszadöbbenve, tultör a sir nagy éjje­
lén, a halál árnyában életet keres, és szent 
sóvárgással emelkedik a megmérthetetlen 
örökévalóság felé, melynek boldog örömei­
ről a hit oly magasztos igéket beszél «

A hit szelíd angyala a halait egy boldo­
gabb haza előhírnökének mondja, a sirt a 
a nyugalom karjainak állítja, hol a föld 
vándora az isteni akarat föltámadása napjáig 
nyugszik, mígnem az évezredes sírok meg- 
nvilnak, a százados porok, mint egykor a 
lélek hüvelye, fog megjelenni félelem és re­
mény között nemcsak az élők, de a holtak 
Istene előtt.

Úgy van. A hit szemeivel minden sir- 
koszoru zöld leveléről leolvashatjuk a re­
mény biztató szavait, hogy nincs örökös 
megsemmisülés, bizton tekinthetünk a bé- 
ketaj felé, hol angyal kezek emelnek ben 
nünket a boldogság révpartjára, s törlik le 
szemeinkről azon könnyüket, melyeket a 
halál fagyos keze sajtolt ki szemeinkből.

Hát ti mécsek, mit kerestek halavánv 
fénynyel a halottak sötét birodalmában ?

áztatják a rideg hantokat s virágokat ápolnak 
a természet alkotta szemfödelen. Szeretetek 
nemcsak a koporsó zártáig, a temető hant­
jainak dübörgéséig tart, tart ez tovább, mint 
keblük legszentebb érzeménye sokszor hal­
hatatlan, mint maga a leiek.

E napon kedveseik sírjaihoz mennek, 
fölkeresik azok rémes magányát, szemük 
ragyogó könnyeivel öntözik, újra élesztik a 
poraikból kihajtott, de az ősz csípős dere 
által fonnvasztott virágszálakat, mig reszkető 
karjaikkal ölelik a porladó keresztet s rá­
hajtják busongó fejüket, ajkaik sírva susogják 
az édes imát: »Adj nekik, uram, csendes 
nyugodalmat!« Mig kezeik áldólag emel­
kednek a sirhalom fölé, addig fájó lelkűk 
mélyéből kitör szivük óhaja, a szeretet ön­
zetlen nyilvánulásával : »Nyugodjál béké­
ben ! <

Nyugodjatok békében elhunyt testvé­
reink! Az élők imája könnyítse fölöttetek a 
sir göröngyeinek terhét, nyerjétek meg ese- 
dezeseik által azt, mit örérdemeitek által 
kinyerni képesek nem volnátok,

A kegyelet estéje éjre változik ... az 
éj órái múlnak ... a lámpák utolsót lob­
bannak ... a siró szemek könnyei apadnak, 
az élők azon édes reményben távoznak, hogy 
leend fökárnadás, boldog viszontlátás ! . . .

Sötét éj — néma csend — csak a 
béke angyala virraszt a halottak birodal­
mában.

Nemes Antal.

szentelte, mindenben a haza hű fia volt s ig | 
csakugyan azzal a tudattal halhatott meg. hogy a j 
magyart hazaszeretetre gerjedni, nemzetisegét s! 
ezzel nemzete életét visszavárni segítette.

A midőn így róla megemlékezünk, a halai 
mellett, melylyel iránta tartozunk, bennünket I 
ugyanazon érzések lelkesítsenek, melyek ót ve- | 
zették. Midőn pedig visszatérünk házi köreinkbe, I 
ne csak dicsőségéről s nagyságáról emlékezzünk | 
meg, hanem követésre méltó erényeiről is, mert 
ne feledjétek el ifjú barátaim, hogy a haza jövője 
nem attól függ, hogy a közélet terén sokan tűn 
hőköljenek, hanem attól, hogy mindenki a maga 
Körében híven teljesítse kötelességeit.

S most, midőn elismerésünk s kegyeletünk 
külső jelét, a koszorút költőnk sirhalmára letesz- 
szük, fakadjon szivünk mélyéből a fohász: Áldott 
legyen a költő emléke !

Azon műremek, mely a nő szelleme és Íz­
lésének legfőbb becsületet szerez s a melyben 
mindennap kell valamit idomítania — saját lcá-

Van-e más törekvése a nemesnek és jónak, 
mint folytonos küzdés azon szerencse után, melyet 
a természet nekünk szánt.

s
Akkor tünteti ki az ember jellemet legéle­

sebben, midőn idegent ir le.

Senki sem szabad, ki 
nem ura.

önmagának

Egy no gondolatai.
Irta: Eczsaági AntzJné. (Hajnalka)

Azon ember, kinek valódi isteni félelem van 
a szivében, hasonlít a naphoz, mely a nélkül, hogy 
beszélné, világit és melegít.

Ne légy senkinek adósa ; légy azonban oly 
megoietózó, mintha mindenki hiteleződ volna.

Legyen szived az öröm iránt nyílt, de kész 
a fajdalom és s. envedés minden harcza ; tanulj 
a balsorsban reményiem ; jó időben pedi-» gon­
dolj a viharra. 1 ° 6

^Akarod önmagad ismerni? Tekints a mások 
t .ic.rc. A1...1SZ másokat megérteni : Tekints sa­
ját szivedbe.

1 la mindenkinek, ki valamely megrovásra 
m..í.o tutet akar véghez vinni, rögtön valami | 
iiiomct a litauank utjaba, sokkal kevesebb rossz 
toitenuek világon.

Külső javak birtoka nem tesz szerencséssé, 
ha a legtöbb jóval a bclhekével, az önmagunkkal 
való öszhangzással s a tiszta öntudat bizonyossá­
gával nincs párosulva.

•*
Az nem erény, mely jutalmat kíván.

C
Ne félj senkitől annyira, mint önmagadtól, 

bennünk van a bíró, mely nem csal s melynek 
s.zava nyomatékosabb előttünk, mint az egész vi­
lág tetszése.

Inkább tetteik, mint szavaikból ítéld meg 
az embereket. Miután sokan jót beszélnek, de 
rosszat cselekesznek.

*

Egyedüli nagyság a földön a büntudatlan 
szív és egyedüli boldogság a családi kör szeretete.

Egyedül önmagunknak élni nem lehet, de 
ha lehetne, az nem is volna élet.

Úgy beszélj mirdig, amint gondolkozol, de 
ne mondj cl mindent, amit tudsz.

1 Ne remélj semmit és ne félj semmitől ;i 
földön.

Ki mindég vidám akar lenni, az nemcsak 
j szerencséiéről gondo: kodik, hanem crénvesc n 
1 cselekszik.

Ä vároidal befásitása.
Felesleges volna azt bizonyítgatnunk, 

hogy a kopár, használatlan területek befá­
sitása közgazdasági és egészségügyi szem­
pontból egyaránt igen lontos. 1 lisz vannak 
vidékek, sőt országok, melyek szegénysé­
güket jóreszben éppen az erdők esztelen 
kipvisztitásának köszönhetik. A lásitás nagy 
haszna mellett bizonyít az is, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszter meglehetős nagy ju­
talmak kitűzésével buzdítja a községeket 
es magánosokat a kopár területek beerdő- 
sitésére.

Ilyen kopár területek Sümeg határá­
ban meglehetős számban vannak. E terüle­
tek befásltásával egyrészről a bennük rejlő 
holt tőkék gyümölcsözővé válnak, másrész­
ről pedig nagyban előmozditanók a köz­
egészségügyi viszonyok javulását is.

E területek mindegyikét nem akarjuk 
ezúttal felsorolni, csupán egyre óhajtjuk a 
figyelmet irányozni s ez : a sümegi várol­
dalnak befásitása.

Ezzel nemcsak a vár és környéke 
nyerne festői szépségében, midőn az erdők 
lombjainak árnyából emelkednének ki a 
terjedelmes omlatag romok, hanem a jó­
kora nagyságú lásitott terület éreztetné jó­
tékony hatását a város levegőjére is, midőn 
közvetlen közelében üdítő erdő támadna.

Az ellenvetés, hogy gonosz kezek az 
ültetvényeket tönkretennék, ma már alig 
állhat meg, mert az utóbbi időben, külö­
nösen mióta utczáink befásitva vannak, 
igen emelkedett lakosságunk szivében a 
fák iránti szeretet és becsülés.

A vároldal — mint tudjuk — a vesz­
prémi püspökség tulajdona A püspökség 
erdészete jelenleg valóban virágzó állapot­
ban van, mert a jeles szakerők az erdőket 
mintaszerüleg kezelik. Ez állításunk igazo­
lására teljesen elég, ha rámutatunk az "évek 
óta folyó erdősítési munkálatokra, meg arra 
a párját messze földön ritkító nagyszerű 
faiskolára, melyet Sarvalban létesítettek, s 
melyre a sümegi erdőmesteri hivatal igazán 
büszke lehet. Ez iskola, — azt hisszük -—• 
a vároldal befásitására a kellő anyaggal 
már is rendelkézik. A tisztviselői kar buzgalma 
csakhamar legyőzné az akadályokat, első 
sorban a talaj nehézségeit s a vár befási- 
tásának munkáját rövid időn át sikerre 
vezetné.

Első sorban természetesen a tulajdo­
nosnak, báró Hornig Károly veszprémi 
püspöknek elhatározását és rendeletét kel­
lene kinyernünk. E czélból a legközelebbi 
képviselő testületi gyűlésből kifolyólag kér- 

I vénynyel járulhatna a város a püspökhöz, 
I melyben a vároldal befásitását kérelmezné. 
Meg vagyunk győződve, hogy püspökünk 
ismert kegyesszivüsége, melynek eddigi fő- 
pásztorkodása alatt is oly sok nemes tanti­
jeiét adta, a kérelmet szívesen meghallgatná 
és teljesítené.

Ajánljuk indítványunkat a városatyák 
szives figyelmébe.

Új szöföheiegség.
A földmivelésflgyi miniszter a következő ren­

deletét küldötte valamennyi törvényhatóságnak :
Francziaországban, miként erről a Czimnek 

a hinapi közleményekből már tudomása van, a 
szőllőnek egy újabb veszedelmes betegsége a 
gommose bacillaire lépett fel.

Részemről megtettem minden intézkedést 
arra nézve, hogy szőlőmivelésünk c szőlőbcteg- 
ségnek hazanhba bchurczolásátol megóvassék s a 
legnagyobb szigorral fogok őrködni á felett, hogy 
ez intézkedéseimnek foganata is legyen.

felhívom ennélfogva a törvényhatóságot, 
hogy figyelemmel hivatali elődömnek a szőlő- 
vesszőforgalom szabályozása iránt legutoljára 1892. 
évi 70600. sz. a, kibocsátott körrendeletére s ille­
tőiig ama korabi rcr.deletekre, amelyek szerint 
külföldről származó szőlóvesszók különleges enge- 

I delyem s c czélból kiállított különleges szállítási 
j igazolványom nélkül nem hozhatók be az ország 
! területére, sí m az ország területén at nem szállit- 
j láthatnak, szigorúan ői kikeljék a felett, hogy sző- 
lóvessző se külföldről, (ide értve Ausztriai is) se 
florvat-S/lavonorszagokból a lorvenyhatesag tcrii-

*



I hn ,,b hozassanak vagy át ne szállitassanak
va ahnv ,°mara |0miC' va«y JdCt latna annak, hogy 
valahova az ország határán kívül cső területről 
s/.aimazo szolovessző szallitatik, vagy rendeltetik 
nicg, a behozatalt, továbbítást, vagy kiszolgálta- 

> "C| CSak a kgerélyésebben aiíadá-
í . :x "!e5’ llanem a szállítmányt kobozza s 

égetéssé el es e mellett az 1883. évi XVII, t ez
fs'3- falnak rendelkezéseihez képest a meg

endelo továbbító (szállító) vagy átvevő ellen fz 
elkövetett kihágás miatt az eljárást a legszigorub- 
L)tin indítsa mcp. ö
v... krtesiteni végül a Czimet, hogy egyidejűleg 
valamennyi szakközegemet is Utasítottam, hogy 
iia nyomara jönnének annak, hogy külföldről 
szármázó szolovcsszőlt az ország területére beho- 
z- tak, az illetékes hatóságnak azonnal jelentést 
tegyenek s a hatósági eljárást a magok részéről 
is támogassuk.

Az esetre, ha mindezek daczára megtörtén- 
"11 az’ ho®’ valaki a jelen rendeletemben említett 
til.i.mat megszegi a fennebb megjelölt eljárás meg­
indításává! egyldéjüleg tegyen ide is jelentést.

Kelt Budapesten, 1894. évi október hó 4-én.

Feststits, s. k.

Különfélék.

— A
iskola évi

kegyelet ünnepe. A sümegi reál- 
szokásához híven — ez évben 

is kegyelettel áldozott Kisfaludy Sándor és 
Ramassetter Vincze emlékének. A tanuló 
ifjúság a tanári kar vezetése alatt f. hó i-én 
délelőtt vonult ki a temetőbe, hol Kisfaludy 
Sándor szobrát körülfogva, a Hymnust éne­
kelte el, melyre Kellemen Károly dr. igaz­
gató a lapunk tárczájában olvasható szép 
beszédet intézte az ifjúsághoz. Ezután a 
menet a Ramassetter-pár sírjához vonult, 
hol Földi János tanár méltatta az elhunytak 
hervadhatatlan érdemeit a város kulturális 
és gazdasági életének fejlesztése körül. A 
megható ünnepély Reggeli ima czimü dal 
eleneklésével ért véget. — A Ram asset er-pár 
sírját megkoszorúzta a felső leányiskola is. 
melyet teljesen a boldogult Ramassetter 
Vincze alapított. Gálíik Mari tanítónőnek 
síremlékére pedig az elemi iskolának 
IV—-VI. osztálya helyezett koszorút.

Szoborszentelés. Mint értesülünk a hely­
beli szt-ferenezrendiek templomában ma, vasárnap 
kegyelete* szép ünnepély lesz. Ugyanis e napon 
a 7 es fél órai mise előtt tartják Jézus szent szive 
szobrának felszentelését. Az ünnepélyes misét kö 
veto alkalmi beszéddel báró Hornig Károly megyés 
püspöknek megerősítő oklevele alapján a társulat 
oletbe lep Délután 6 órakor szentséggel iincpélyes 
vecsernye lesz. Ekkép a Jézus szent szive társulat 
a sümegi sz.-fcrenczrendüeknél megalakulván, ezu­
tán minden hónap első péntekjén ünnepélyes mise, 
minden hónap első vasárnapján pedig vecsernye 
lcf- ~ társulatba maris szép számmal iratkoz­
tak be a tagok. Csak elismeréssel kell adóznunk 
a ferenezrendü atyáknak, hogy a társulat megala­
kításává. is szolgálják nemes hivatásukat: terjesz­
teni a hitbuzgalmat, szilárdítani a valláserkül- 
csőket.

-- Eljegyzés. Kohn Izidor a helybeli 
Kohu 1 estverek vaskereskedő ezég beltagja, 
jegyet váltott Kőim Róza kisasszonynyal, 
Kohn Gyula nagy szombati malomtulajdtmos 
kedves leányával.

" Iskolabizottsági gyűlés. A sümegvárosi 
iskolabizottság október hó 31-én gyűlést tartott 
melyen Kitr.er Sándor elnökölt. Takács Gyula 
reáltanár kinevezésének tudomásul vétele után 
az iskoladij elengedéséért beadott kérvényeket 
tai gyalták. A reáliskolai dijat felerészben elenged­
ték 20, teljesen 24, a felső leányiskolái dijat pedig 
3 szegény tanulónak. Ezzel kapcsolatban a bizott”- 
sag elvileg kimondotta, hogy az elemi népiskolai 
dijat vidékinek nem engedi, cl Ezután Keltemen 
Karoly dr. realisk. igazgató beszerzésekre rendes 
évi költségvetést kér 400 frtnyí összeggel, A bi 
zettság csak 200 frtot szavazott meg. Ban fi Alajos 
pedig felső leányiskolái beszerzésekre 60 frtot kér, 
melyet a bizottság megszavazott. A bizottság újból 
atir a képviselőtestülethez, hogy a reáliskola álla­
mosítása érdekében küldöttséget meneszszen, Ezu­
tán Banfi Alajos előterjeszti Ruzsicska Kálmán dr. 
lanfelügyelő levelét, melyben felvilágosítást kér, 
vájjon a női numkamiihcly milyen fokozatú lesz. 
A bizottság a felső leányiskola fölé állítandó női 
kézimunka folyam felállítását mondotta ki.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter Réz­
nek Karoly sümegi és Ferenczy Károly 
Segesvár vi adóhivatali ellenőröket saját kérel­
mükre kölcsönösen athelvczt

ujonczlajstromba felvehetők legyenek. A sorshúzás 
jövő évi január no 21-én lesz. A kifüggesztett 
I' elhívás az összeírásra és a sorshúzásra, a 
családfenntartókat, az öröklött mezei gazdaságok 
birtokosait, a papnövendékeket, a népiskolai tani- 
tokát es tanítójelölteket és az 1 éves önkénteseket 
megillető kedvezményekre vonatkozólag bő felvi­
lágosítással szolgál.

— Uj orvos. Mint értesülünk, dr. Rech- 
rtitzer József szombathelyi orvos folyó hó 
15-én városunkban telepedik le. Örömmel ve­
hetjük e hirt, mert városunkban harmadik 
orvosra csakugyan szükség van.

Halottak estéje A csípős hideg szél meg- 
megrazza a temető ut akáczfainalt ágait, a járó­
kelők beburkódzva köpönyegjeikbe, meggyorsítják 
lepleiket A különben kihalt ut most megélénkül. 
A temető komor képét megtarkitja az élők kegye- 
iete, kik kedves halottaikról megemlékezve fete 
szik koszorúikat a kegyelet oltárára. Márvány-obe- 
liszkek aranyzott rácsa csillog a színes lámpák 
lényétől, a kőburkolat kizöldül a reárakott mohától 
melyre ezüst göröngyöket rak a hóharmat. A 
gyászoló családok harmasával-négyesével jönnek 
mindegyike egy fohászban, egy rövid imában 
emlkezve meg elhaltaikrtíl. A közterfiető alsó 
része, hol szerény fakeresztek jelzik az alattol 
nyugvók nevét., szintén ünnepi ruhát öltöt 
Didergő kis leány szakadozott ruhájában ott u 
egy sirhanton. Félig megdermedt kezeivel kitép 
a gyomot a dércsipte gyep közül s a pislog 
gyertya lángjánál megmelcgitve kezét, büszke 
pillantást vet arra a szerény koszorúra, melye 
maga kötött. Ez az ő koszorúja. Annak adja ak 
életében legdrágább volt néki, édes anyjának A iá 
kelők suttogva állnak meg egy fehér márvám 
kereszt előtt. Ott ragyog homlokzatán; élt K 
évet, Nem a kereszt alatt nyugvót Illeti a suttogj 
hang, hanem azt a bánatos iljut, ki némán áll ; 
sir mögött. Nem jön könny szemébe, elnyomta az* 
rég lelke keserűsége, hisz menyasszonya, élett 
volt az a szép. leány, ki ott pihen a hideg márvám 
alatt. A mécsek kialusznak, a koszorúk levelei 
meg-megzörgeti a sivitó szél, a sirasd tompa lép 
tei, a bezárult kápolna ajtajának nyikorgása a; 
utolso hangok, melyek még zavarják a siri csen 
det. Azután minden elnémul s a mély nyugalon 
újra átveszi uralmát a halottak csendes orszá 
gában.

— A bérkocsi-dijak ügyében a Soós Ponorác- 
főszolgabírótól alkotott szabályzat f. hó 1-én lépet 
életbe. A szabályzatot, mely a kilométer távolsáo-o 
és a fuvardíjakat tartalmazza, a bérkocsisok maguk 
kai hordani s a közönség kiáánsagára előmutatn 
kötelesek.
... , ~ Vármegyénk uj beosztása, a Keszthely 
Hírlap hosszabb közleményben ismerteti a várme 
gyénken tervezett változtatásokat, melyből a kö 
Vetkezőket adjuk : Zaia-Szent-Gróth városának cgi 
minden irányban megokolt kérvénye következte" 
ben a belügyminiszter tervbe vette, ho»v • 
közígazgazgatásl járásokat n-ről 9.re szállítja h 
s átiit az igazságügyi minisztériumhoz, hogy ; 
gyors és egyöntetű jogszolgáltatás érdekében me 
gyénknek eddigi 8 törvénykezési kerületét 9-ri 
emelje föl. E szerint megszűnnének a pacsai é 
novai járások s kikerckitést nyerne a z.-szent-o-rdtha . • , r,'-VMs »vvovinyc iiuv« s íviuercKitest nverne a z -szer

A társulatba maris szép számmal iratkoz- járás, hol azután a 9-ik járásbíróságot is éle
...ok. Csak elismerés.-! t-„ii .ja------1.1 léptetnék. Az uj járásbíróság! és^özigazgat:

kerülethez csatolnák a zala-egcrszegi járáshirósá 
tói: Sándorháza, Szent-András, Szcpetk, Z.-Istvai 
Zalabér, Fakód. Z.-Koppány, Nagy-Kapornok, Rt 
Almás, Kallós Orbányos, Dötk, Bezeréd, Pad; 
Gyűrűs és Misefa, — a keszthelyi járásbirós' 
területéről A.-Csany, I’.-Csány, Barátsziget, G> 
levész,Kehida, Németfalu, Bókaháza, Gétye, Ho: 
szufalu, Nemesszer, l'gricze, Tilaj, Vörü, ' Szei 
Péterur, Zala-Apáti, Köveskut, Köszvényes, Nemi 
Bük, Rokolany, Alsó-Kustány és Felső-Kustány, 
a sümegiből: A. és Felső-Aranyod, Batyk, Csáfoi 
Kis-Górbő, Senye, Szent-Groth, Tckcnye. Belső- 
Külső-Türje, Szent-Péter, Udvarnok, "Véged, t 
Szőlős és Z.Szent-László községeket. Keszthely 
mozgalmst indítottak meg. hogy az esetleges 
kerítés alkalmából a város Érdekeit lehetői 
megóvják.

-- Esküvő. Ágh Lajos, ki folyó é 
augusztus hónapban lépett ki a premontr 
kanonok-rendből és a református vallás 
tért át, folyó hó 29-én esküdött örök hűt 
get Bozzai Pál hévízi fürdőbérlő báj 
leányának, Ilonának. Esküvő után a ház; 
par Szentesre utazott, hol a férj gimna 
urai tanár.

— A difterítisz le van győzve. Orvosi -s 
J mint laikus körökben egyaránt nagy érdeklő 
j sei vártak az. estét, melyén Bókái tanár, ez í 
kitűnő gyermekorvosunk, felolvasást volt tarta 

ja királyi orvosegyesületben a difteria-szerut 
tett kBérleteiről. Bökni prófeszorroi elismeri 1 
(letíki — és el kell, hogy ismerje, — hogy nas 
alapos és nagyon lelkiismcres ember, aki nas 
alapos 6» nagyon lelkiismeretes„ . , nagyon lelkiismeretes megfontolás

Katonakotelesek figyelmébe. Az 1872 ,1873., tatas után mond vél eményt. A mikor már az 
évben született hadkötelesek november ho j világ tapsolt llehri.ignck, akkor Bókái mée m 
" "y "• I jelentkezzenek, hogy az , igen rezervált magatartást tanúsított e kér’defolyamán az eluljarós

Kétszeres fontosságot tulajdonítunk tellát az n ki* 
jelentéseinek, melyek megerősítik, hogy a szerűm 
bevált s hogy végre megvan a gyermekgyilkos 
difterítisz orvosszere.

— Elcsípett tolvaj. 1 lorváth Pál gelsei lakos­
nak nagyon megtetszett Kovács Zsigmond közseg- 
biro lovainak szerszáma, mert pénteken este, amíg 
ott benn a vacsora tartott, elemelte az istalóból. 
De vesztére vitte el, mert az említett bíró gya­
nújának alapjan a tolvajnál a csendőrök kutatást 
tartva, megtaláltak az elemeit szerszámot. Ez 
alkalommal aztán nagyon sok oly dolog jött nap­
világra, amelyek már rég feledékenységbé mentek. 
Kapák, fűrészek, kocsikerekek szerszámok, hordók 
stb. kerültek most meg. melyeket az enyveskezli 
jótuadar mar évekkel ezelőtt, szedett-vedett össze 
mindenfelől- Érdekes volt látni: mint czlpelte a 
már rég ellopott tárgyakat vállán a csendőrőrsre. 
Állítólag udvarán a földbe ásva van egy pinezéje, 
melnnek ajtaját a földszinével oly mesteri módon 
csinálta, hogy rajta járva sem gondolná senki, 
hogy most földalati elrejtett pincze tetején jár. 
Ebben voltak az ellopott tárgyak; ide szokta 
elrejteni az elemeit tyúkokat és csirkéket,is addig, 
mig azok leölésre kerültek. Bizony sok csirke- és 
tyukhust megehetett eddig praktikus éléstárából 
a jomadár, mig végre rajta is beteljesedett a 
közmondás : »Addig jar a korsó a kútra, mig el 
nem törik.« Most a hosszú jo élet után következik 
a nagyböjt.

Csáktornyán a Tannenbaum E. hamburgi hi­
res ezég 50.000 frt. alaptőkével tojáskereske­
dést nyit

—- BuCSUZáS. Csere következtében Sümegről 
Segesvárra helyeztetvén át, második otthonomtól- 
a kedves dúnantulról 16 év után tán örökre távo 
zom. Nagy idő lő év. Csak akkor tudjuk igazán, 
mikor még előtte állunk; ha lezajlott és szép nap­
jaink emlékei éleszik lelkünket, bizony Isten, kevés 
az ! Én mégis sok, nagyon sok időnek tar­
tom, különösen terhes és komoly munkásság 
mellett élve át azt. Midőn ily hosszú idő után 
távozom e szép vidékről, kötelességemnek tartom 
felejthetetlen barátaim és ismerősáimhez ez utón 
is utolsó Isten hozzádot mondani, kérve, hogy 
valamint én, úgy ők is mindvégig tártsanak meg 
nagyrabecsült szives emlékükben. Sümegen, 1894. 
okt. 30 án, Reznek Károly m. kir. adóhivatali 
ellenőr.

— Társaskör Csáktornyán. Csáktornyán a 
napokban Társaskör alakult. Elnöke Ziegler Kál­
mán kir. közjegyző, alclnöke Zakál Henrik ügyvédi 
háznagy Probszt Ferencz, jegyző Zrínyi Károly, 
ügyész Vollák Rezső, pénztárnok Polák Mátyás, 
választmányi tagok; Simon Lajos, Pálya Mihály, 
Tóth István, Kollerits Mihály, Nuzsy Mátyás és 
Hirschmann Leó.

— Az elöljáróság figyelmébe. Panaszt 
vettünk, hogy a viszont elárusítók már 
kora reggel összevásárolják a helybeli pi- 
aczon azokat az élelmi czikkeket, melyeket 
a szomszéd községekből hoznak be váro­
sunkba ; sőt az utczák sarkain s a város 
végein meglesik őket s ott lefoglalják az 
élelmi szereket, úgy hogy egy részök nem 
is kerül be a piaczra. Ez eljárással meg­
fosztják a közönséget attól, hogy első kéz­
ből olcsón jusson az élelmi szerekhez. Fel­
hívjuk az elöljáróság figyelmét e körül­
ményre s kérjük : szabja meg az időt, me­
lyen túl a viszont elárusítók bevásárlásaikat 
eszközölhetik.

— Fényes eredményű vadászat. Dr.
Kun ez Adolf csornai prépost tiirjei kasté­
lyában f. hó i-én és 2-án fényes társaság 
gyűlt össze vadászatra. Jelen voltak Josepo- 
vics Imre horvát miniszter, Széchenyi és 
Keglovich grófok és vidékünk előkelőségei. 
1 eritékre került 19 őzbak, 24 fáczán, 12 fo­

goly, 6 szalonka, 3 róka és 320 drb. nyúl. 
A vadász matadorok a fent említett előkelő­
ségek voltak. Vadászat után a vendégsze­
rető házi urnái nagy lakoma, illetve va­
dásztor volt.

" Kéményseprő dijak. Megyénk tör­
vényhatóságának közgyűlése a kéménysep­
résért járó dijakat következőleg állapította 
meg : Földszinti ház kéménye egyszeri sep­
réséért 8 kr., emeletes házéit 15 kr, egy 
orosz kémény kiégetéseért 60 kr., egy uj 
kémény lehúzásén 40 kr., befalazott takarék- 
tűzhely egyszeri sepréséért 15 kr., kicsinyért 
5 hr., nagy vaskályha egyszeri sepréséért 
20 kr., kicsinyért 10 kr

Lapunk kiadóhivatalában igen használható 
kis iskolakönyv jelent meg, Katholikus Egy­
házi Énekek cziromel. Tartalma 54 különféle 
alkalmi, mise-, szentség-, Mária, hala- és halotti 
ének, Utolsó része a magyar irásu minisztracziót 

1 Ara csak 16 fillér.



— Budapesti Hírlap. Az üjságcsiiialás egyik j 
fő feladata : a közönség helyes, gyors s pontos' 
értesítése. Még száz éve sincs annak, hogy a magyar 
sajtó csak a Becsből kapott legmagasabb enge­
délyivel vehetett tudomást a külföld eseményeitől, 
így is csak hetek múlva. Ma huszonnégy óra 
sem múlhat el, hogy a közönséget ne értesítsük 
nemcsak hazánk, hanem az egész világ nevezete­
sebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber levelező 
a világ mind a négy tájékáról s az ország minden 
népesebb pontjáról hirt adnak mindarról, a mi 
igényt tarthat a művelt ember érdeklődésére. 
Tudósításaink c rengetegéből kiválogatni es meg­
rostálni, ügyesen és tetszetősen feldolgozni azt, a 
mi a közönségre nézve szükséges, hasznos és ér­
dekes : ebben a Budapesti Hírlap fennállása óta 
utói nem ért példaadassal járt elől, mert szerkesz­
tőségünket az a meggyőződés vezeti munkájában, 
hogy a közönség semmit sem várhat cl annyira 
újságjától, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan 
és lelkiismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a kö­
zönség igazi anyagi és közművelődési érdeke, ez 
a mai zsurnalisztika fejlődési iránya. Ott pedig, 
nevezetesen azokban a rovatokban, ahol magának 
a Budapesti Hírlapnak a véleménye, ítélete, iranya, 
karakteré, egyszóval egyénisége nyilatkozik meg, 
tizennégy évi lüzpróba után már mindenki tudja, 
hogy mit varhat a Bédapesti Hírlaptól. Az előfi­
zetési föltételek a következők : egy hónapra i írt 
20 kr; negyccdévre 3 frt 50 kr ; fél évre 7 frt; 
egész évre 14 frt. Vidékről legczélszcrübb a pos­
tautalványon való előfizetés. Czim : Budapesti 
Hírlap kiadóhivatala Budapesten, VIII. kerület 
lvökk Szilárd-utcza 4. szám és Józscf-körut 5 sz

— Szalay József magyar története. Már em­
lítettük. hogy Lampel Róbert (Wodianer F. és fiai) könyvki­
adó ezég, a millennial alkalmából uj kiadásban bocsájtja közzé 
S/alay Józsefnek a korán elhunyt kiváló törtéuettudósnak »A 
magyar nemzet története« czimii munkáját, még pedig akkép­
pen, hogy annak hézagait tiaróti Lajossal pótoltatja és azon­
felül a szövegül több mint 600 művészi kivitelű ilusztráczióval 
látja el. Szalay munkáját nemcsak az akadémia részéről érte

a, a UlttiitetC', hogy odaitcltck neki a S/tMgyWík l-’oo "'to, 
iuliloimliiat, hanem a k.vöuség is oly lelkesen fogadta, hogy 
rövid var év alatt a, egész első kiadd; elfogyott. Valóba» 
szükség volt tehat e második kiadómra, es a kiadó ezeg hol­
csen cselekedett, midőn azt valóságos di.zmúnek tervezte, hogy 
melló ékessége legyen minden magyar ember könyves,,okzd- 
nak. Alig jelent meg a munka prospectus», ma, előttünk van 
az első füzet is, mely 4 ívnyi szövegel és tohh mint 50 kise t - 
nagyobb illusztrác/iót tartalmaz Az első fejezet a magyarok be­
költözése előtti Magyarországot ismerteti, elöld, a kukorl be­
mutatva számos Magyarországon talált kőkor itargvgyal, azurn a 
bronzkort, szinten bronzkori leletek rajzaival, hírre Magyaror- 
szár legrégibb ismert lakosait ismerteti a szerző néhány inte 
kés araviszk rétégét reprodukálva. Pannónia cs 1
rómaiaktól való meghódítását szinten számos kép illusztrálja. 
a Traján oszlopa néhány domborművű képének másolata, a 
Traján-hid maradványa, a római Trajau-fórum, .1 híres I raja,1- 
tábla sth. ,A római közigazgatás és műveltség 1 annónml.nu 
és Dácziában. czimii fejezetben diísnn ki vannak aknámra az 
ó-hudai ásatások ; ott találjuk az aquincumi amfiteátrum kepét, 
az ottani leletek közül az ismert oltárkövet, a mozaikot, a bé­
lyeges táblákat, az agyagedcuv-löredékekel sth. hagyott sike­
rültek a Pannónia sorsára befolyással volt római császárok arcz- 
képei is : Augusztus császáré cs - íbenusé, valamint _ -
dák király egy szobrának másolata. A szöveg sehol sincs tu- 
ilákus magyarázatokkal megrakva ; az előadás népies v gig 
egyszerit, világos, folyékony, olyan, a műmnek lennie kell egy 
a'nagy közönség számára szánt munkában Az első füzet atol 
vasasa után tehát csak még melegebben ajánlhatjuk a munka 
megszerzését mb denkinek, a kit hazája története érdekel, I.gy- 
e„v filret ára 30 kr., a ki előfizet (6 füzetre I Irt. 80 krral, íz 
füzetre -t frt 60 krral, 24 füzetre 7 frt 20 krral) a füzeteket 
bérmentve kapja. A teljes ntü mintegy 65 füzetre fog terjedni. 
Gyűjtőknek minden 7 példány után egy tiszteletpc dimyuyal 
szolgál a kiadóhivatal. A megrendelések a kiadóczéghez inté­
zendő k : Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai), Budapesten, 
Andrássy-ut 21. ,

— A Kakas Márton 5-tk szama is rendkívüli 
élénk cs változatos tartalommal jelent meg. A 
szép illusztrácziók, a szellemes, mulatató szöveg 
egyképpen ajánlják Sipulusznak c jelesen szerkesz­
tett vicczlapját. Előfizetési ára negyedévre egy^frt. 
Megrendelhető a Budapesti Hírlap szerkesztősé­
gében is.

Kiadótulajdonos és felelős szerkesztő :
Hoivát Orá/toor.

Főmuukatársak :
Éles lECároly és kocsis ZZZ&xoly.

OOOOOOOOOOOOOOOOOO
Értesítés.

Alulírott van szerencsém a nagyér­
demű közönség Becses tudomására lioznt, 
hogy S2ÚSiTO© üzletemhez egy dúsan 
berendezett
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rendeztem be, hol a legdivatosabb szövetek 
raktáron vannak.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogásáért esedezve maradok

kiváló tisztelettel

Schlesinger Sándor
szabó-mester

S-cuncLeg-en..

OOOOOOOOOOOOOOOOOO
A gógánfai határban 150 hold
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kivágás végett eladó. Venni szán­
dékozók jelentkezhetnek

Külley Józsefnél Z. Gőgánfan.

Vonatkozással a közeledő idényre van szerencsénk a t. közönség1 becses tudo­
mására hozni, hogy nálunk I-ső rendű SZALON SZENET a legjutányosabb árban le­
het kapni. — Nagyobb rendelésnél előnyár. — Kívánatra házhoz is szállítjuk.

Becses reiidelmónyüket kérve maradtunk kiváló tisztelettel
Kohn Testvérek vaskereskedök Sümegen.

KORÚT 6,11 11
SÜMEGEN.

Ajánlja jól berendezett könyv- és papír-kereske­
dését mindennemű iskolaszerekben, üzleti könyvekben, 
regényekben, valamint tötbíele minőségű irópapirokban.

KÖNYVNYOMDÁMBAN,
melyet a mai kor kívánalmainak uj betűkkel gazdagítot­
tam, mindennemű nyomtatványok fölvétetnek és műiz- 
lóssel elkészíttetnek.

Díszes kiállítás, gyors és pontos kiszolgálás, va­
lamint mérsékelt árfölszámitás biztosittatik.

A n. é. közönség szives figyelmét kéri
kiváló tisztelettel

MORVÁT GÁBOR
Nyomatott Morvái HáJbor k6oyvnyomd<uában Sümegen.


